

В диссертационный совет Д 999.017.03,
созданный на базе ФГАОУ ВО
«Балтийский федеральный университет
имени Иммануила Канта», ФГБОУ ВО
«Российский государственный педагогический
университет им. А.И. Герцена», ФГБОУ ВО
«Тульский государственный университет»
по адресу: 236006, г. Калининград, Фрунзе 6

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Артеменкова Владимира Константиновича на тему: «Правосубъектность общественного объединения: антрополого-правовое исследование», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Диссертационное исследование Артеменкова В.К. посвящено комплексной научной разработке и теоретическому обоснованию совокупности новых научных положений, характеризующих правосубъектность общественного объединения в дискурсе антропологического типа правопонимания.

Для достижения данной цели автором был проведен теоретико-правовой анализ антрополого-правовой методологии; исследован процесс юридизации человеческого бытия в коллективную форму общественного объединения; проанализирована легальные и доктринальные признаки общественного объединения; исследован процесс образования юридической личности общественного объединения как системной целостности; раскрыты антрополого-правовая сущность общественного объединения, правовая природа его правоспособности и дееспособности; на основе антропологического типа правопонимания разработаны теоретически обоснованные и пригодные для практического применения рекомендации по совершенствованию законодательства.

Научная новизна исследования заключается в выявлении новых научно обоснованных направлений по изучению правосубъектности общественного объединения, способов и форм ее реализации, дополняющих теоретическое знание о данной правовой категории.

Достоверность результатов проведенного исследования в значительной мере обеспечивается выбранной диссертантом методикой его проведения. Полученные в ходе диссертационного исследования выводы, а также сформулированные предложения и рекомендации основываются на

анализе нормативных правовых актов, судебной практики, а также обширной базы юридической и специальной литературы.

Несомненным достоинством представленной работы является теоретическое обоснование фундаментальной проблемы сущности общественного объединения, что позволило автору предложить решение многих проблем, имеющих прикладной характер: об ответственности общественного объединения, реализации его правосубъектности через органы и т.д. Следует отметить новаторский подход автора к определению правовой природы органа общественного объединения как правового средства, предназначенного для реализации его правосубъектности.

Структура диссертационной работы, включающая введение, три главы, объединяющие семь параграфов, заключение и список литературы, позволила автору логично, полно и структурировано представить результаты исследования.

Логика изложения материала в автореферате не вызывает замечаний и в целом соответствует уровню подобных работ. Результаты исследования прошли достаточную апробацию в выступлениях автора на конференциях, научных публикациях соискателя, внедрены в учебный процесс и в практическую деятельность.

Как и во всяком оригинальном творческом исследовании, в работе Артеменкова В.К. имеются утверждения, которые нуждаются в уточнении.

Так, в положении № 4, выносимом на защиту, делается вывод о том, что права и свободы человека и гражданина применимы к общественному объединению в той степени, в которой соответствуют целям его деятельности и его природе. Полагаем излишне в данном утверждении связывать применение прав и свобод человека и гражданина в отношении общественного объединения с целями его деятельности. Ведь, как следует из содержания положения № 2, выносимого на защиту, цель деятельности общественного объединения уже включена в его природу.

Однако высказанное замечание не подрывает общего положительного вывода о научной состоятельности подготовленной автором диссертации, которая представляет собой завершённую авторскую работу и вносит значительный вклад в развитие правовой науки.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование «Правосубъектность общественного объединения: антрополого-правовое исследование» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития теории государства и права и деятельности общественных объединений. Диссертационная работа соответствует Паспорту заявленной научной специальности 12.00.01, а также требованиям, установленным п. 9 – 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. 28.08.2017), а диссертант Артеменков Владимир Константинович заслуживает присуждения ученой степени

кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

24.04.2018г.

Заведующий кафедрой теории
государства и права,
доктор юридических наук, профессор



Аркадий Владимирович Корнев

Корнев Аркадий Владимирович, доктор юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве, профессор, заведующий кафедрой теории государства и права ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Сокращенное название: Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Почтовый адрес: 125993, Россия, Москва, ул. Садовая-Кудринская, 9. Тел.: +7 (499) 244 87 75, e-mail: msal@msal.ru, web-сайт: www.msal.ru.

ПОДПИСЬ
З А

Начальник отдела
Управления кадрами
«Ю» 24

